

# ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

СЛУЖБЕНИ ОРГАН ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

Излази сваког четвртка

Београд, 24 март 1932 год.

Година 50. Бр. 12

Претплата на службени лист „Општинске Новине“  
и месечни часопис „Београдске Општинске Новине“:  
За годину дана 150 дина.  
За пола године 80 дина.  
Претплата се прима само на оба издања.

Уредништво и Администрација:  
Краља Петра бр. 26/III.  
Телефон: . . . 26-242.

Чековни рачун код Поштанске Штеднице бр. 54.300

## Извештај о раду Општинског Централног Уреда за заштиту матера, деце и младежи у фебруару 1932 г.

Почетком фебруара било је под надзором Централног уреда 991 дете. У току месеца пријавило се за збрињавање 38 деце и узето је под надзор 47 ванбрачне деце, свега 85. У току месеца отпало је услед одселења из Београда 55 деце. Свега на крају месеца остало под надзором 1.021 дете.

Од деце коју је прихватила у току фебруара т. г. ова установа збринута је:

- 8 деце у колонију
- 7 „ у туђу породицу
- 12 „ у обданиште
- 1 „ у дом
- 1 „ за шегрта
- 6 „ добило је одела.

15 мајки предложене су за дрва, 3 мајке за помоћ Друштву Црвеног крста и 8 мајки за помоћ Министарству Социјалне политике.

Од заштићене деце у прошлом месецу враћено је родитељима 7 деце.

Преко општинских власти тражени су родитељи за 3 детета.

У колонији за одојчад и малу децу, као и у туђим породицама укупно је смештено 84 деце код 57 хранитељица.

Заштитне сестре Централног уреда учиниле су 389 посета; од којих је 21 посета болницама, 15 су интервенције код власти а 167 посета било је код новорођенчади и мале одојчад. Од 155 деце су 23 ванбрачна, 30 деце живи у великој беди а 4 детета у непосредној туберкулозној средини.

У Општинском дечјем диспанзеру у Средачкој бр. 2 било је свега 728 прегледа; први пут јавило се 195 деце а у саветовалиште дошло је 154 деце, 177 деце зрачено је 614 пута вештачким сунцем.

Завод за стерилизацију млека издао је у месецу фебруару за 290 деце 4.539 литара млека у 32.213 разнo спремљених порција.

Пријављено за помоћ: мушке деце 24, а женске 14.

Од пријављене деце за помоћ:

Упућено у колоније	м.	4	ж.	4
упућено у туђе породице	„	5	„	2
упућено у обданиште	„	6	„	6
добило одела	„	2	„	4
добило дрва	„	27	„	20
упућено Мин. Соц. Пол.	„	12	„	13
упућено за сунчање	„	2	„	—
предлог за сталну помоћ	„	1	„	1
упућено Црвеном Крсту	„	—	„	4
упућено у Дом	„	2	„	—
упућено у шегрте	„	1	„	—

Јавило се за збрињавање и помоћ деце: мушке 24, женске 14 — свега 38.

Омогућено збрињавање мушке 62, женске 54 деце — свега 116.

Вишак збринуте деце пада на пријављене за помоћ из месеца децембра 1931 и јануара 1932, која деца у тим месецима нису добила никакве помоћи.

Враћено из колоније родитељма мушке 3, женске 4.

Родитељи тражени преко општина 3.

**Бројно стање деце у колонији и у туђим породицама**

1 Градско одељење колоније у Београду одојчади 8, мале деце 24; школске деце 32. Сеоско одељење колоније у Милошевцу; одојчади 26; школске деце 26.

Морбилитет и морталитет деце: Градско одељење у Београду: 1 одојче боловало од органа за дисање, није оздравило; 1 дете боловало од органа за дисање, оздравило. Сеоско одељење у Милошевцу: сви здрави. Туђе породице у Београду: сва деца здрава.

Преглед деце у саветовалишту и поликлиници

1 Градско одељење у Београду:	
Број посета хранитељица у саветовалишту	40
Број посета сестара у кући хранитељица	56

## II Сеоско одељење у Милошевцу

Број посета хранитељица, у саветовалишту	36
Број посета сестара у кући хранитељица	56.

## III Туђе породице у Београду

Број посета хранитељица у саветовалишту	26
Број посета сестара у кући хранитељице	30.

## Бројно стање хранитељица

## 1. Градско одељење у Београду

Хранитељице које су имале децу на чувању	21
Хранитељице које стоје на расположењу колонији	25

## 2. Сеоско одељење у Милошевцу

Хранитељице, које су имале децу на чувању	25
Хранитељице, које стоје на расположењу колонији	47.

## 3. Туђе породице у Београду

Хранитељице које су имале децу на чувању	12
Хранитељице које стоје на расположењу колонији	17.

## Извештај о кретању болесне деце

Прегледано болесне деце: мушких 416, женских 312. Укупно 728. Старих 533, нових 195.

## Назив болести

Angina 20, Rachitis 2, Bronchitis 35, Pneumonia 3, Gripp 5, Dispepsia 16, Furunculosis 4, Eczema 2, Impetigo 10, Erythema 2, Otitis media purul 1, Anaemia 18, T.b.c. 28, Anorexia 10, Hernia, Micropolyade-

nitis 18, Pyodermia 1, Morbilli 1, Нервне болести 1, K et Syphilis 1, Soor 1, Stat. febrilis 2, Друге болести 12, Зрачења 177.

## Исхрана

Здравих 154, сиса 32, вештачка 8, мешовита 8, прихрана 8. — Укупно 728.

## 2. Централни диспанзер и саветовалиште за одојчад и матере

Прегледано деце: мушке 50, женске 49; укупно 99. Старих 385, нових 99; укупно 484.

## Назив болести

Gripp 2, Morbilli 1, Lupus vulgaris 1, Adenopatia 12, Micropolyademitis 1, Micropolyadenitopat 2, Scrophulosis 2, Eczema 4, Erythema 1, Pyodermia 1, Impetigo 2, Hernia 3, Phimosia 1, Otitis med. pur. 2, Vit cordis 2, Blepharitis 2, Conjunctivitis 1, Aphitae ep. Hydrocephalus и Rachitis 43.

Сиса 34, вештачка 6, двоврсна 6, прихрана 2, разноврсна 51. Свега зрачено деце 213, савет 14.

## 3. Завод за стерилизацију млека у Краљице Наталије ул. бр. 20

а) Било деце на исхрани 290; мушких 155, женских 135; здраве деце 248. Болесно од органа за варење 14; болесно од осталих болести 25; реконвалесцената 2. Непознато стање здравља 1. Свега деце 290.

## в) Млеко за исхрану:

Примљено и утрошено млеко 4.203 литара.

Издато порција млека разних категорија 32.231.

Издато млеко у вредности 22.696,75 дин.

Предато прихода за бутер и млеко 18.942 динара.

Из Дирекције за Социјално и Здравствено старање.

## Рад Општинског одбора:

## ЗАПИСНИК

XVII редовне седнице Одбора Општине београдске одржане 1 марта 1932 године у 6 часова по подне.

Претседавао Претседник г. Милан Нешић.  
Деловођа г. Божићар Павловић.

Потпретседник г. Никола Крстић и Кмет-правник г. Исидор Протић.

Од Одборника били су г. г. Милош П. Радојловић, Др. Лазар Генчић, Драгољуб Милошевић, Јован Дравић, Мих. Л. Ђурић, Б. Ј. Антонијевић, Т. Јовановић, Дим. Д. Живалјевић, С. Гођевац, Миливоје Вук. Арачић, Негослав Илић, Богдан Крекић, Ђура Бајаловић, Др. Љ. Стојановић, Јордан Видановић, Петар М. Гребенац, А. Фирт, Др. М. Недељковић,

Тјешимир Старчевић, Клементије Букавац, Др. Драг. Ђ. Новаковић, Т. Здравковић, Др. Александар М. Леко, Др. Д. Аранђеловић, Др. Букић Пијаде, Павле Миљанић, Јосиф Фрид, Др. Страш. Љ. Милетић, Јован Мисирлић, Ђ. Попара, Милован Матић, Драг. Матејић и Р. Ј. Јовановић.

## 1.

Примљен је записник XV редовне седнице.

Код записника XVI редовне седнице, а поводом тач. 12 истог записника одборник г.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Петар Гребенац ставља примедбу, да би одборску одлуку требало допунити на тај начин, што би се зајам код Државне хипотекарне банке од 1,500.000.— динара имао давати Београдској секцији Југословенског новинарског удружења сразмерно напредовању зидања новинарског дома, а не да се цела ова сума исплати секцији одједном. На овај начин постојаће већа гаранција за утрошак одобреног зајма.

Потпретседник г. **Никола Крстић** одговара г. Гребенцу да се одборска одлука не мора допуњавати на предложени начин, пошто сама Хипотекарна банка одобрене зајмове исплаћује у ратама према напредовању зидања зграде. Ради веће сигурности Општина ће у акту којим буде тражила зајам умолити Хипотекарну банку да овај зајам не исплати одједном, већ у ратама, према потреби зидања.

За овим је примљен записник XVI редовне седнице.

## 2.

Деловођа одбора саопштава да су се извинили одборници г. г. Јован Гавриловић, Шемајо Де Мајо, Др. Мића Анић, Милан Радосављевић, Димитрије Станчуловић и Јоца Поповић.

Претседник г. **Милан Нешић** дао је обавештења о одобрењу буџета за 1932 годину од стране г. Министра финансија, и изјавио да има наде да ће решење о одобрењу бити замењено новим решењем, које ће бити повољније за Општину.

Затим саопштава Одбору понуду за откуп великог поседа код Витање у Словенији, на коме би Општина могла да оснује своје санинаторијум и опоравилиште за своје сиромашне и болесне грађане. Предлаже да г. г. Др. Љуба Стојановић, Др. Букић Пијаде и Милић Сокић испитају ову понуду и евентуално оду на лице места, па потом да поднесу своје мишљење о понуди.

Одбор је усвојио овај предлог.

Одборник г. **Богдан Крекић** поводом саопштења о буџету напомиње да би требало водити рачуна, да се не пропусти законски рок за жалбу на решење г. Министра финансија. Задржава се на обавештењу које је о одобрењу буџета објављено преко штампе и истиче, да општински Суд и Одбор нису смели бити третирани на овај начин, како је то учињено поменутиим решењем. Са гледишта закона Београдска општина је сачувала аутономију коју је и раније имала и решењем г. Министра финансија, ако је оно заиста онакво како је објављено, прекорачила се надлежност коју имају надзорне власти, и према томе то је решење противзаконито.

Претседник г. **Милан Нешић** истиче да надлежни у Министарству финансија показују пуно добре воље да се решење о буџету мо-

дифицира и нада се да ће још колико сутрадан ово бити и учињено. Самом добром вољом, коју г. Министар финансија показује да изађе Општини у сусрет, Суд и Одбор добили су довољну сатификацију, и не би требало даље од тога правити питање.

Одборник г. **Петар Гребенац** као потписник изјаве о смањењу буџета остаје при свом гледишту, да се општински буџет може смањити за 30 милиона динара.

Одборник г. **Др. Лазар Генчић** саопштава да је лист „Лекар” донео његов говор према стенографским белешкама, у коме је говору у буџетској дискусији изнео своје гледиште по питању превентивне и куративне медицине. Један виши чиновник Општине нашао је у том гледишту увреду за себе и у поменутом листу извршио напад на њега, Г. Генчића. Пита Суд о томе чија су својина стенографске белешке и да ли се говори Одборника према стенографским белешкама могу објављивати без њихова одобрења.

Поводом полемике која се у јавности води између извесних лекара, општинских службеника, предлаже да се образује једна анкета, која ће испитати ове случајеве и заштити углед општинске службе.

Даље пита да ли се што ради по питању оснивања млекаре и уопште на решењу питања продаје млека у Београду. Налази да би ово питање требало кренути са мртве тачке.

Претседник г. **Милан Нешић** одговара по првом питању да дотле докле су одборске седнице јавне, не може се загарантовати тајност стенографских бележака. По другом питању, прима анкету и моли г. Генчића да предложи чланове исте. По трећем питању изјављује да је Одбор већ једном решавао питање о подизању млекаре и да ће Суд поново то питање покренути, ако Одбор такву жељу изрази.

Одборник г. **Др. Драгољуб Аранђеловић** истиче важност питања организације продаје млека у Београду не само са гледишта потрошача, београдских грађана, већ и са гледишта произвођача, земљорадника и привредника, за које је ово питање веома важно.

Одборник г. **Алберт Фирт** говори о раду Техничке дирекције и моли Суд за обавештења по питању парцелације имања апотекара Јанковића на Дедињу, јер налази да она није у свему спроведена како треба.

Одборник г. **Петар Гребенац** прихвата предлог г. Др. Генчића за образовање анкете, која би испитивала полемику између општинских лекара.

Одборник г. **Јован Мисирлић** говори о раду Техничке дирекције и наглашава да је особље исте изложено великом напорном раду а често и прековременом раду, па би требало у оцени тога рада бити правичан, наро-

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

чито приликом одређивања функционалних до-  
датака.

Образовање анкете по предлогу г. Др. Генчића одложено је за идућу седницу, с тим да се стави на дневни ред као засебна тачка.

## 3.

На предлог Суда О. Бр. 4782 Одбор је  
РЕШИО:

Да се у спомен 200 годишњице од рођења **Борђа Вашингтона**, првог претседника Сједињених америчких држава, једна улица у Београду назове његовим именом.

Досадашња улица Видинска од данас ће се звати улица **Борђа Вашингтона**.

## 4.

Код тачке дневног реда: „Предлог за давање изјаве Општинској штедионици којом ће Општина београдска јамчити за разлику по курсу 2,1/2% обвезница ратне штете”, прочитан је предлог Суда, па се затим развила дискусија у којој су учествовали г. г. Др. Милорад Недељковић, Петар Гребенац, Богдан Крекић, Драгиша Матејић, Милан Нешић, Дим. Живаљевић и Др. Драгољуб Новаковић, па је ова тачка скинута с дневног реда по предлогу г. Матејића ради претходног проучавања и прибављања мишљења банкарског одељења Министарства трговине и индустрије.

## 5.

На предлог Суда О. Бр. 4824 Одбор је  
РЕШИО:

Да се досадашњи састав стручног правног одбора измени, и да у овај Одбор уђу одборници г. г. Др. Драгољуб Аранђеловић, Пе-

тар Гребенац, Др. Страшимир Милетић, Таса Здравковић и Димитрије Живаљевић.

## 6.

На предлог Суда О. Бр. 4303 Одбор је  
РЕШИО:

Да се образује једна комисија, која ће проучити одредбе постојећих Статута Општине града Београда са гледишта Закона о осигурању радника, и спремити потребне предлоге за допуну Статута, како би Општина могла сама осигурати своје особље и престати да плаћа приносе Уреду за осигурање радника.

У ову комисију да уђу одборници г. г. Др. Драгољуб Аранђеловић, Др. Лазар Генчић, Клементије Букавац, Таса Здравковић, Б. Крекић и Др. Михаило Илић, професор правног факултета у Београду.

## 7.

Код тачке дневног реда: „Предлог за одређивање функционалног додатка у смислу чл. 17 Статута Општине града Београда”, прочитан је предлог Суда, па се затим развила дискусија, у којој су учествовали г. г. Др. Страшимир Милетић, Милан Нешић, Димитрије Живаљевић, Миливоје Арачић, Алберт Фирт, Петар Гребенац и Богдан Крекић. Потом је на предлог Суда О. Бр. 6022 Одбор, већином гласова, против четири

## РЕШИО:

Да се измене одборске одлуке од 23 јуна 1930 године О. Бр., 14126 и 14134 и да се функционални додатци, предвиђени по чл. 17 Статута Општине града Београда, почев од 1 марта т. г. доделе следећим чиновницима и службеницима Општине:

## У кабинету Претседништва:

Др. Радмило Белић, шеф Кабинета	месечно Дин.	1.000.—
Др. Бура Ђуровић, в. д. секретара Потпретседника	„	1.500.—
Љубомир Нинић, секретар Потпретседника	„	1.000.—
Свет. Димитријевић, в. д. секретара каб. Претседника	„	700.—
Слободан Видаковић, референт за штампу	„	900.—
Др. Марија Илић, референт Библиотеке и музеја	„	900.—
Аспазија Михајловић, писар Кабинета	„	500.—
Марија Пијукова, стено-дактилограф	„	350.—
Љубица Франк, стено-дактилограф	„	350.—
Јелица Марковић, писар Кабинета	„	300.—
Сима Кнежевић, служитељ Кабинета	„	250.—
Војислав Пешић, служитељ Кабинета	„	250.—
Богосав Думбеловић, служитељ Кабинета	„	250.—
Станко Јекић, служитељ Кабинета	„	250.—
Чедомир Рајковић, служитељ Кабинета	„	200.—
Алекса Лазић, служитељ Кабинета	„	200.—

## У општем одељењу:

Јован Јовић, директор	месечно Дин.	3.500.—
Бождар Павловић, деловођа Суда и Одбора	„	2.000.—
Живан Ивковић, правни референт	„	1.000.—

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Гордана Вујић-Бркић, писар Деловодства	месечно Дин.	300.—
Зорка Николић, стено-дактилограф	" "	250.—
Софија Ђорђевић, телефонискиња	" "	300.—
Вукосава Нешовић, телефонискиња	" "	300.—
Дамњан Цвијић, служитељ Деловодства	" "	200.—

## У привредно-финансиској дирекцији:

Др. Драгољуб Ђулизибарић, директор	месечно Дин.	3.500.—
Љубомир Николић, шеф Главног књиговодства	" "	2.200.—
Митар Кнежевић, шеф Економата	" "	750.—
Др. Реља Аранитовић, шеф буџет. одељка	" "	500.—
Александар Денић, гл. благајник	" "	800.—
Бранко Вукићевић, благајник	" "	800.—
М. Ковановић, пом. благајника	" "	400.—
Иван Шкољник, шеф Таксено-привредног одсека	" "	1.000.—
Момчило Ивановић, књиговођа	" "	300.—

## У одељењу за социјално и здравствено старање:

Др. Драг. Радишић, директор	месечно Дин.	3.000.—
Др. Сергије Рамзин, шеф отсека	" "	750.—
Др. Свет. Стефановић, шеф отсека	" "	750.—
Др. Ђ. Ђуровић, шеф отсека	" "	750.—
Жика Пандуровић, шеф отсека	" "	750.—
Др. Марија Вајс, референт Централног уреда	" "	600.—
Александар Милићевић, референт Инж. хигијеничар	" "	600.—
Даница Милорадовић, технички чиновник	" "	400.—
Др. Србислав Дојчиновић, секретар	" "	200.—

## Пожарна команда:

Милорад Милосављевић, командант	месечно Дин.	1.500.—
4 десетара	по " "	450.—
36 пожарника	" "	350.—
8 шофера	" "	200.—

## Дезинфектори:

Стеван Милојевић	месечно Дин.	300.—
Никола Белошевић	" "	300.—
Тома Минић	" "	300.—
Милорад Стефановић	" "	300.—
Војислав Гачић, машиниста Дезинфекционог завода	" "	150.—

## У Техничкој дирекцији:

Да се теренски додаток додели следећем особљу Техничке дирекције:		
1. Управнику водовода	месечно Дин.	2.500.—
2. Шефовима отсека и в. д. шефова отсека по	" "	2.000.—
3. Референтима одељака и в. д. референата одељака по	" "	1.250.—
4. Техничком особљу I категорије (инжењерима и архитектама) по	" "	700.—
4а. Р. Дамњановићу, секретару Т. Д.	" "	500.—
5. Техничком особљу II кат. (геометрима, пословођама и т. д.) по	" "	300.—
6. Техничком особљу III кат. (цртачима, надзорницима и т. д.) по	" "	200.—
7. Техничком особљу IV категорије (в. д. надзорника и т. д.) по	" "	150.—
7а. Чед. Поповићу, служитељу Т. Д.	" "	100.—

## У Дирекцији Трамваја и Осветљења:

Да се специјални додаток у смислу чл.34 Статута Д. Т. и О. додели следећем особљу Дирекције трамваја и осветљења:		
Пауну Јоксимовићу, инж. шефу службе	месечно Дин.	1.000.—
Александру Дојчиновићу, инж. шефу службе	" "	1.000.—
Николи Илићу, инж. шефу службе	" "	1.000.—
Светомиру Марјановићу, инж. шефу отсека	" "	800.—
Ђорђу Глуздовском, инж. шефу отсека	" "	800.—
Огњану Крстићу, шефу отсека	" "	800.—
Петру Сарићу, шефу отсека	" "	800.—

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Бождару Аћимовићу, инж. в. д. шефа отсека  
 Николи Оки, инж. в. д. шефа отсека  
 Радомиру Сирковићу, инжењеру  
 Светозару Кнежевићу, старешини рад.  
 Михајлу Молеровићу, старешини саобраћаја  
 Ђорђу Ђорђевићу, старешини гар.  
 Северијану Алферову, инжењеру-приправ.  
 Светозару Јакановићу, инжењеру-приправ.  
 Николи Вулићу, првом машинисти  
 Боривоју Павловићу, в. д. старешине магацина  
 Стевану Гргићу, књиговођи-референту  
 Андри Андрићу, архивару

800.—  
 800.—  
 700.—  
 600.—  
 600.—  
 600.—  
 600.—  
 500.—  
 600.—  
 700.—  
 300.—

Функциони, теренски и специјални додаток исплаћиваће се именованом особљу из партија и позиција предвиђених буџетом.

## 8.

Код тачке дневнога реда: „Отказ пуномоћја г. Богомиру Богићу и давање пуномоћја новом општинском пуномоћнику”, прочитан је предлог Суда, па је одборник г. Миливоје Арачић истакао да је несумњиво право Суда да бира пуномоћнике и да промени пуномоћника онда, кад није задовољан његовим радом, и ако није везан уговором. Кад је у буџету укинута позиција за адвоката — пуномоћника, онда се на његово место не може бирати други. Налази да је г. Јовић примио на себе неколике дужности за које је потребан по један цео човек, тако да не би требало сада још и дужност пуномоћника њему доделити, јер неће моћи да обавља тај посао како то захтевају општински интереси.

Одборник г. Милован Матић налази да би Суд требао да да обавештење о разлозима због којих се отказује служба г. Богићу. Осуђује начин који се у овом случају спроводи, јер треба рећи отворено шта се има против једног чиновника, а не да се прво укине његово место буџетом, па да се после он отпушта зато, што, не може да прима плату. Изјављује да се са овим начином рада не може сложити.

Одборник г. Петар Гребенац истиче да је предлог Суда оправдан, јер је г. Јовић као директор Општег одељења био претпостављени г. Богићу и давао му упутства за вођење спорова, па кад је он то већ вршио преко г. Богића онда у толико пре може и сам ту дужност да обавља.

Одборник г. Др. Драгољуб Аранђеловић наводи да је по чл. 5 Статута положај општинског адвоката предвиђен и тај пропис још није укинут. Да је тај положај потребан види се још и из тога, што се сада предлаже да бирамо пуномоћника. Није требало укидати положај адвоката, када смо са радом г. Богића били задовољни. Суд треба на размену са г. Богићем да каже да ли је био задовољан његовим радом или не. Прочитао је писмо у коме г. Богић изјављује да пристаје да Општину бесплатно заступа у току ове го-

дине, док не наступе прилике да Општина може плаћати свога адвоката. Г. Аранђеловић верује да ће г. Богић са истом преданошћу вршити своју дужност као и онда када је био плаћен, и да ће у посао уложити исту ону енергију и знање као и г. Јовић, који је и иначе преоптерећен другим службеним пословима.

Одборник г. Петар Гребенац изјављује да нико није критиковао рад г. Богића, већ се ово чини ради уштеде. Г. Богић може стајати на расположењу Општини кад буде затребао, и нико неће одбити његове услуге где буду затребале. Изјава г. Богића може се примити са захвалношћу, јер он Општини није ништа нашкодио, и Суд га може позвати да свршава послове бесплатно кад то буде затребало.

Потпретседник г. Никола Крстић одговара предговорницима и каже да је Суд по предлогу комисије, која је прошла кроз сва одељења Општине, пристао да се укине положај адвоката за једну годину, и ако је био потпуно задовољан са својим адвокатом. Пред адвоката постојала су још два пуномоћника и сада се место г. Богића неће попуњавати, пошто буџетом плата није предвиђена, већ ће се пуномоћје дати једном чиновнику. Шта је природније него да се то пуномоћје изда г. Јовићу, који је осам година био адвокат, и који за тај посао неће добити никакву награду. Суд већ има понуда од инжењера и лекара да се приме да раде бесплатно у општини, али је јасно да они то чине с намером да доцније буду постављени с платом. Начин бесплатног заступања није згодан и зато би предлог Суда требало усвојити.

Одборник г. Др. Драгољуб Аранђеловић налази да би и Одбор са своје стране требао да ода захвалност и признање г. Богићу на раду који је до сада уложио. (Одбор изражава захвалност г. Богићу).

Затим је на предлог Суда О. Бр. 4825 Одбор већином гласова, против три гласа,

## РЕШИО:

1. Да се изврши отказ пуномоћја г. Богомиру Богићу, адвокату и досадашњем општинском пуномоћнику, које му је пуномоћје било издато одлуком општинског Одбора А. Бр. 8160 од 19 априла 1929 год.

WWW.UNILIB.RS  
 УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

2. Да се општинско пуномоћије изда г. Јовану Јовићу, директору Општег одељења Општине града Београда.

Одбор овлашћује Суд да изда и потпише пуномоћије г. Јовићу на основу ове одлуке.

## 9.

На предлог Суда О. Бр. 5697 Одбор је РЕШИО:

Да се усвоје нови Т. Бр. 404 и 407 општинске таксене тарифе, како су израђени од стране комисије, а који гласе:

## Т. Бр. 404

За истицање и држање фирми плаћа се годишње:

1. Сва осигуравајућа друштва, новчани заводи, банке и акционарска друштва — предузећа — према уложеном капиталу Динара 1,50%.

2. Филијале у Београду осигуравајућих друштава, новчаних завода, банака и акционарских друштава — предузећа — као и ван Краљевине плаћају ову таксу по предњој табели овог Т. Броја, а према дотираном капиталу филијали од њихових централа, уложеном капиталу својих централа, обрту, узимајући у обзир капитал централа, а по оцени финансиско-одборске секције.

3. Све трговачек радње које раде на велико, као и које раде на ситно, јувелирске радње, апотекарске, винарске, индустријске, рударска предузећа, занатске радње, залагаонице и њима сличне радње, санаторијуми, купатила, хотели, пансиони, кафане, гостионице, кинемато-графи, варијети, барови и сва забавна предузећа, возарска, шпедитерска, бродарска и остала саобраћајна подвозна предузећа, агентуре, комисионе радње и све врсте посредовања; биро-и за посредовања, деликатесне радње, адвокати, лекари, архитекте, инжењери, ветеринари, царински посредници, техничка предузећа, грађевински и инсталатерски мајстори, приватни учитељи, бабице и сва остала занимања, као и радње и пословања, која се врше у циљу стицања добитка годишње и то:

Ко плаћа на име основног и допунског пореза:

1) Од 1.000—1.500.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 50—75.—.

2) Од 1.500—2.000.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 75—100.—.

3) Од 2.000—3.500.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 100—180.—.

4) Од 3.500—5.000.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 180—250.—.

5) Од 5.000—8.000.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 250—350.—.

6) Од 8.000—12.000.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 350—500.—.

7) Од 12.000—15.000.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 500—750.—.

8) Од 15.000—20.000.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 750—1.000.—.

9) Од 20.000—25.000.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 1.000—1.400.—.

10) Од 25.000—30.000.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 1.400—1.800.—.

11) Од 30.000—40.000.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 1.800—2.000.—.

12) Од 40.000—50.000.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 2.000—2.500.—.

13) Од 50.000—60.000.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 2.500—3.000.—.

14) Од 60.000—80.000.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 3.000—4.000.—.

15) Од 80.000—100.000.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 4.000—5.000.—.

16) Од 100.000—120.000.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 5.000—6.000.—.

17) Од 120.000—150.000.— дин. плаћа се на име таксе Дин. 6.000—7.500.—.

А преко ове суме по 5%.

Филијале горе означених радњи, предузећа и занимања, чије се централе налазе ван Београда, а и порез плаћају у месту своје централе плаћају ову таксу према основној и допунској порези по порези која се разрезује на централу.

Поред напред означених лица, таксу на фирму плаћају и сва она лица која су по закону о радњама обавезна на истицање фирме.

**Напомена 1.** Ове таксе плаћају сопственици поменутих радњи и претставници друштва, завода и установа унапред за целу годину. Рок плаћања ове таксе најдаље до 15 јуна сваке године после кога ће се рока, у случају неплаћања, наплата извршити егзекутивним путем. Ова се такса увек плаћа за целу годину, без обзира на време за које је у тој години фирма била истакнута, и ништа се од исте не може вратити лицу, које их је платило, и ако се докаже, да фирма није била истакнута целу годину. Но ако неко лице или предузеће отпочне рад у другом полугођу, тј. после 1 јула, онда ће се од истог наплатити само једна половина од напред одређене таксе. У случају ако се нека фирма истакне у току године, дотично лице биће дужно ову таксу платити до 15 јуна, ако је фирма пре тога времена истакнута, а на десет дана по истицању фирме, ако је фирма истакнута 15 јуна или после тога рока. За сваку промену натписа фирме плаћа се цела такса, као и за нову. Ову таксу Општина може наплаћивати преко Пореске управе за град Београд, но с тим, да од лица, која исту таксу не би у одређеном року положила Пореској управи, има сама на основи чл. 2 Закона о таксама извршити наплату егзекутивним путем.

**Напомена 2.** За разрез ове таксе Општи-

на ће прибавити од Пореске управе спискове задужења течевинског пореза и на основи ових података извршиће се задужење, које ће доставити надлежним Коморама на мишљење.

Коморе су дужне у року од 30 дана, од дана пријема задужења, дати своје образложено мишљење односно разреза. Но ако Коморе у року од 30 дана, од дана пријема задужења не буду дале своја мишљења, разрез таксе постаје извршан.

#### Т. Бр. 407

1. За балове и концерте са игранком, који се приређују у јавним локалимa или у друштвеним домовима, плаћа се на име таксе:

а) Код улазница, чија цена није већа од 30.— динара 5%.

б) Код улазница, чија је цена од 31 до 50 динара 8%.

в) Код улазница, чија је цена од 51 до 100 динара 15%.

г) Код улазница, чија је цена од 101 до 200 динара 20%.

д) Код улазница, чија је цена већа од 201 динар 25%.

2. За концерте без играња, било у јавним локалимa, било у друштвеним домовима од цене улазнице 10%. Ако се забаве, балови, концерти са игранком и концерти без игранке приређују без улазница на добровољни прилог, онда се за напред означена приређивања наплаћује на име таксе од суме сакупљеног прилога 10%.

3. За свирање сталне музике по јавним локалимa и друштвеним домовима плаћа се месечно и то:

а) У локалимa првог реда Динара 1.200.—

б) У локалимa другог реда Динара 750.—

в) У локалимa трећег реда Динара 500.—

г) У локалимa четвртог реда Динара 250.—

Такса у вариетеима, баровима и кафешантанима је за 100% већа.

4. За свирање несталне музике по јавним локалимa и домовима, било од једног или више лица плаћа се дневно и то:

а) У локалимa првог реда по Дин. 50.—

б) У локалимa другог реда по Дин. 30.—

в) У локалимa трећег реда по Дин. 20.—

г) У локалимa четвртог реда по Дин. 15.—

5. За давање позоришних претстава са музиком или без ове, сем државних и државом повлашћених позоришта, домаћих путујућих, ђачких и аматерских позоришта, плаћа се такса од вредности улазница 8%.

6. За вариетске и орфеумске претставе, где постоји улазница, од вредности улазница 20%.

7. За циркуске и акробатске претставе, као и за разгледање менаџерије и хрвачких утакмица плаћа се од вредности улазница 15%.

8. За изложбе на којима се врши излагање на углед разних знаменитости, реткости и др. плаћа се према вредности улазнице 5%.

9. За утакмице фудбалске, мотоциклистичке, аутомобилске, коњске и касачке трке, плаћа се према цени улазница 10%.

10. За школе играња, матине-а у јавним локалимa и друштвеним домовима, плаћа се од цене улазница или хонорара, односно од цена месечних и осталих ученичких карата динара 12%.

11. За биоскопске претставе са или без музике од нето прихода од улазница 12%.

12.) а) За рингишпиле, љуљашке, стрелишта, фотографске, паноптикумске и остале забавне радње на игралишту, дневно кад раде дин. 10.—.

б) За овакве радње већих димензија по дин. 20.—.

#### Локали првог реда су:

а) Који се налазе у улици првог реда а имају површину већу од 200 м<sup>2</sup>.

б) који се налазе у улици другог реда а имају површину већу од 250 м<sup>2</sup>.

в) који се налазе у улици трећег реда а имају површину већу од 300 м<sup>2</sup>.

г) који се налазе у улици четвртог реда а имају површину већу од 400 м<sup>2</sup>.

#### Локали другог реда су:

а) Који се налазе у улици првог реда а имају површину од 150—200 м<sup>2</sup>.

б) који се налазе у улици другог реда а имају површину од 200—250 м<sup>2</sup>.

в) који се налазе у улици трећег реда а имају површину од 250—300 м<sup>2</sup>.

г) који се налазе у улици четвртог реда а имају површину од 300—400 м<sup>2</sup>.

#### Локали трећег реда су:

а) Који се налазе у улици првог реда а имају површину од 100—150 м<sup>2</sup>.

б) који се налазе у улици другог реда а имају површину од 150—200 м<sup>2</sup>.

в) који се налазе у улици трећег реда а имају површину од 200—250 м<sup>2</sup>.

г) који се налазе у улици четвртог реда а имају површину од 250—300 м<sup>2</sup>.

#### Локали четвртог реда су:

а) Који се налазе у улици првог реда а имају површину до 100 м<sup>2</sup>.

б) који се налазе у улици другог реда а имају површину до 150 м<sup>2</sup>.

в) који се налазе у улици трећег реда а имају површину до 200 м<sup>2</sup>.

г) који се налазе у улици четвртог реда а имају површину до 250 м<sup>2</sup>.

**Напомена 1.** Од плаћања ове таксе ослобођавају се:

Забаве о верским прославама и нарочитим свечаностима, ако се држе на зато одре-

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА



WWW.UNILIB.RS



њеним местима; концерти и забаве, које приређује школска управа или ученици у корист ученика дотичне школе; научна предавања; научне, привредне и уметичке изложбе или вечери и вежбе соколских и гимнастичарско-спортских друштава кад се приређују без игранке, као и све манифестације, које имају карактер научни или уметнички, а нису приређене у циљу зараде.

**Напомена 2.** Сви сопственици позоришта, биоскопа, циркуса и другог који имају сталну радњу, било да их дуже или краће обављају, као и сопственици локала, који сами приређују какве забаве, као и друштва, која забаве приређују, дужни су најдаље 24 сата раније пријавити општинској власти приређивање ових претстава, односно забаву, приложивши на увиђај допуштење полицијске власти о овом, по Т. Бр. 99 таксене тарифе и то:

а) Они, који имају сталне радње пре почетка рада уопште са назначењем броја претстава једног дана.

б) Они, који само привремено приређују претставе, односно забаве, такође на 24 сата раније.

Сопственицима сталних радња, сопственицима локала и друштвима стоји на вољу, да ову таксу плате унапред и за више дана, у коме ће случају о томе добити потврду са назначењем за које су дане ову таксу платили. У случају ако је извесно лице ову таксу платило за више дана унапред, па се из неких разлога приређивање за све то време или један део не одржи, онда је дужно престанак приређивања ради контроле пријавити истог дана, а најдаље сутрадан пре подне за време канцеларијског рада и тек на основи тога, кад се и контролом то утврди, може дотично лице, по општим прописима тражити повраћај таксе. За повраћај не плаћају таксу из Т. Бр. 333 и 334 таксене тарифе. Но, ако се молилац од тражења одбије осудиће се да плати и таксу на молбу и таксу на решењу по Т. Бр. 333 и 334 таксене тарифе.

Лица, која своја приређивања не буду пријавила и одређену таксу унапред платила, биће на основи чл. 52 Закона о таксама, кажњена на плаћање поред редовне таксе и троструким износом исте на име казне.

Лица, која у својим локалимa дозволе да се одржи једно од напред поменутих приређивања, за која није уплаћена одређена такса, биће кажњена на основи чл. 52 Закона о таксама на плаћање казне од 300 до 3.000.— динара.

Ово решење поднети г. Министру финансија на одобрење.

10.

На предлог Суда О. Бр. 3886 Одбор је РЕШИО:

Да се Српској краљевској Академији наука у Београду уступи на уживање за 25 година општинско земљиште на Таш-мајдану у површини око 2.500 мет. кв. у засебном блоку између нових улица, које су отворене изменом регулације О. Бр. 32102 од 10-XII-1931 год. која је одобрена решењем Министарског савета М. Г. Бр. 44379/31 под следећим условима:

1. Српска Академија наука дужна је да на овом земљишту отпочне подизање зграде најдаље у року од две године. Зграда мора одговарати намењеном циљу, означеном у њеној молби Но. 772 од 4 децембра 1931 год.

2. Академија ће уживати дато јој земљиште у границама горњег рока све дотле докле зграда, коју подигне, буде служила њеним научним циљевима. На име закупа плаћаће 100.— динара годишње.

3. Академија Наука може ово земљиште задужити само код Државне хипотекарне банке, чију ће интабулацију Општина одобрити тек, кад зграда буде подигнута. Никакво друго задуживање општина неће одобрити.

4. У случају да Академија Наука ликвидира, или престане дотичну грађевину употребљавати на наведени циљ, Општина ће је преузети у својину без икакве накнаде, с тим да може исту дати другој установи, која би се образовала са истим циљем.

5. Порез на земљиште ако га буде плаћаће Општина. Водоводне и остале таксе плаћаће Академија. Ако друштво не би уредно отплаћивало дуг, и одговарало својим обавезама, Општина је власна да грађевину делимце или у целини преузме, и да обезбеди правилну исплату обавеза.

6. По истеку горњег рока право уживања продужиће се и даље, ако ова установа буде на савременој висини, о чему ће тадањи Одбор општински решавати. Ако право уживања не буде продужено, земљиште са свима зградама припада Општини, која ће примити и још неисплаћене дугове код Државне хипотекарне банке.

11.

Повучена је с дневног реда тач.: „Предлог нових правила штедионице и заложног завода Општине града Београда”, ради проучавања.

12.

На предлог Суда О. Бр. 5203 Одбор је РЕШИО:

1. Да се Општина београдска задужи код Државне хипотекарне банке са 700.000.— динара на своје имање у Катанићевој (Малајничкој) ул. бр. 21 и 23, и да за обезбеду овога дуга одобри интабулацију на поменуто имање, које је уступљено Одбору госпођа „Књегине Љубице” одлуком општинског Одбора О. Бр. 30813/30,

2. Добивени зајам код Државне хипотекарне банке да се изда поменутом Одбору, ради подизања дома на горе означеном плацу, под условом да Управа друштва „Књегиње Љубице” обезбеди плаћање анuitета Државној хипотекарној банци.

3. О овом односу Одбора госпођа „Књегиње Љубице” према Општини учинити поравнање пред судом, у коме предвидети, да ће у случају немогућности плаћања анuitета од стране овог одбора, подигнута зграда са целим инвентаром прећи у потпуну својину Општине београдске, на коју у том случају пада остатак неисплаћених анuitета. Осим тога у поравнање унети и остале услове, под којима је поменуто земљиште уступљено овоме Одбору.

4. Ради извршења овога посла Одбор овлашћује општинског пуномоћника г. Живана Ивковића, да може Општину за рачун Одбора госпођа „Књегиње Љубице” задужити код Државне хипотекарне банке са 700.000.— динара, облигацију потписати, интабулацију

одобрити, и са банком се о овом дугу поравнати, а тако исто и да се са поменутиим Одбором може поравнати у смислу прописаних услова.

13.

На предлог Суда О. Бр. 5836 Одбор је РЕШИО:

Да се г. Атанацковићу Димитрију, помоћнику директора Техничке дирекције, исплаћује из општинске касе на име плате, почев од 1 марта 1932 године месечно по динара 5.280.— колико је предвиђено буџетом за 1932 годину.

Овим решењем замењује се решење Одбора општине града Београда О. Бр. 19340 од 20-VIII-1930 год. и решење О. Ф. Бр. 13800/31.

Седница је закључена у 9,30 часова увече.

Оверавају:

Деловођа, Бож. Л. Павловић, с. р.	Претседник Београдске општине, Милан Нешић, с. р.
--------------------------------------	---

Службене вести:

## Пажња претплатницима Дирекције Трамваја и Осветљења

Одбор Општине Београдске на седници својој од 15 фебруара 1932 године донео је одлуку о начину замене и преправке пријемника струје у Београду при увођењу у секундарну електричну мрежу 50 периода и 380/220 волти. Ову одлуку Одбора одобрио је и Господин Министар Унутрашњих Послова IV бр. 199 од 19 фебруара 1932 године.

Ова одлука Одбора садржи и следеће:

I. Оспособљавање пријемника у државним надлештвима за рад на 380/220 волти 50 периода има да изведе сама држава о свом трошку. У колико држава жели да у својим установама, које већ имају посебне трансформаторе, задржи садањи напон 206/120 волти, Дирекција Трамваја и Осветљења поставиће у тим установама такве трансформаторе, који ће на секундару и даље давати напон 206/120 волти те би у том случају држава имала у тим установама о своме трошку да оспособи пријемнике струје само у погледу на 50 периода.

II. За оспособљавање пријемника струје код приватних претплатника за рад на 380/220 волти 50 периода да се поступи на следећи начин:

1. Код замене сијалица приватних претплатника Општина подноси 50% трошкова замене сијалица, које су уредно пријављене

пријавама претплатника и инсталатера и стварно заведене у књиге Дирекције Трамваја и Осветљења и то само за обичне сијалице са металним влакном. Сијалице у боји, фазонске и мат сијалице претплатницима ће се заменити исте само обичним сијалицама.

Што се тиче самога извршења замене сијалица да се поступи на следећи начин:

а) Претплатници ће бити обавештени преко новина да ће тога и тога дана та и та улица бити пребачена на напон 380/220 волти и да све сијалице, које су уредно пријављене Д. Т. и О. могу добити за напон од 220 у Д. Т. и О. уз плаћање 50% стварне цене коштања.

Исто тако доставиће се ово обавештење и писмено претплатницима преко органа Дирекције Трамваја и Осветљења;

б) Претплатницима стоји на вољу да по горњим условима сијалице замене или не, у ком случају замену врше о свом трошку.

в) На дан пребацивања органи Дирекције Трамваја и Осветљења обићиће све претплатнике дотичног реона, који се пребацује на нов напон, ради провере да ли су све сијалице замењене, а претплатници ће писмено потврдити о извршеном пребацивању њихове инсталације на 220/380 на већ припремљеним обрасцима.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

WWW.UNILIB.RS

Оним претплатницима, који писмено не потврде пребацивање на нов напон прикључак на нову струју не сме се извршити због евентуалних несрећних случајева.

д) Старе сијалице одузимају се претплатницима.

2. Код пријемника мотора и апарата:

а) Целокупне механичке и електричне преправке за лифтове, једносмислене и трифазне струје, извршиће сами претплатници о свом трошку.

б) Све механичке преправке које прозилазе услед увођења  $3 \times 380/220$  волти 50 периода извршиће претплатници о свом трошку.

в) Претплатници који имају сопствене централе оспособиће о свом трошку своју инсталацију, сијалица, апарата и мотора за рад на новој централи.

г) Све моторе и апарате треба подесити за  $380/220$  волти и 50 периода.

д) Сви претплатници који имају моторе и апарате пријављене пре 1. I. 1925 године оспособиће своје моторе и апарате о свом трошку.

ђ) Сви претплатници који имају моторе и апарате пријављене од стране овлашћених инсталатера после 1. I. 1925 године поднеће списак тих апарата и мотора са назначењем када су ови пријемници пријављени Дирекцији Трамваја и Осветљења, и шта је потребно на њима учинити, да би били способни за рад на 50 периода  $380/220$  волти као и тачну процену трошкова.

Дирекција Трамваја и Осветљења провераће да ли су сви ти апарати и мотори били уредно пријављени после 1. I. 1925 године. Једна специјална стручна комисија у коју улазе поред претставника Општине града Београда, претставници Занатске и Индустијске Коморе, оцењиваће потребу предвиђених радова од стране претплатника и процењиваће вредност тих радова.

Када претплатник добије извештај да ове преправке односно замене може извршити као и висину износа, који ће му Општина признати, он ће се сам постарати да то и уради.

Општина ће признати само трошкове преправки односно замене електричног дела апарата и мотора у следећим процентима од укупне комисијски процењене суме:

15% за пријемнике пријављене 1925 год.

30% за пријемнике пријављене 1926 год.

45% за пријемнике пријављене 1927 год.

60% за пријемнике пријављене 1928 год.

70% за пријемнике пријављене после 1929 године.

е) Послове преправке и замене могу вршити само оне фирме, које по закону имају право на ову врсту послова. Фирме, које преправке пријемника буду вршиле дужне су на пријемницима поред постојеће оригиналне таблице поставити и своју са ознакама. Ка-

рактеристике преправљених апарата и мотора морју одговарати правилнику Дирекције Трамваја и Осветљења. За све преправљене пријемнике фирме су дужне дати једногодишњу гаранцију да ће исправно функционисати.

ж) Приликом прикључења преправљених апарата и мотора извршиће се преглед и ако карактеристике не одговарају правилнику Д. Т. и О. прикључак се неће дати.

Пријем преправљених лифтова врши надлежна комисија као и за нове лифтове.

з) На место струјомера који су својина претплатника, а не могу радити на  $3 \times 380/220$  волти и 50 периода претплатници могу набавити нове о свом трошку ради замене, у противном Дирекција Трамваја и Осветљења ће скинути и предати претплатницима на употребу, а поставити своје властите на које ће наплаћивати закуп по тарифи.

\* \* \*

У вези с предњим упозоравају се претплатници, да ће нова електрична централа ступити у погон око 1 јуна ове године. Од дана стављања нове централе у рад, па за три месеца пребациће се целокупна електрична мрежа на нову централу. Везивање разводне мреже на нову централу вршиће се постепено. Сваки реон вароши пребачен на нову централу добиће одмах и 50 периода, док ће напон  $380/220$  волти извесни трансформаторски реони добити још од почетка напајања из нове централе, а остали и ако пребачени на нову централу задржаће још за извесно време садањи секундарни напон 206,120 волти.

Увођење напона од  $380/220$  волти пројекције се поступно и даље, тако да се најзад постигне крајњи циљ да целокупна секундарна мрежа буде једнообразна, т.ј. трифазна и под напоном  $380/220$  волти.

Када и којим ће се редом вршити пребацивање појединих реона вароши на нову централу, објавиће се накнадно. Исто тако када и којим ће се редом по улицама увести напон  $380/220$  волти, објавиће се накнадно.

Ово неискључује, да се одмах отпочне са припремањем или оспособљавањем пријемника за нове карактеристике струје. Претплатници који имају посебне трансформаторе, могу, ако то желе, задржати и даље садањи секундарни напон, те би се у том случају променио само број периода од 42 на 50.

Нарочито се подвлачи да се сијалице од 120 волти, ни старе ни нове, никако не смеју употребити у сијаличним местима, која су већ добила напон од 220 волти, јер то може да доведе до несрећних случајева (експлозија).

За сва обавештења претплатници се могу обратити радним даном од 10—12 часова Шеффу Отсека Претплате на телефон 24551-24555 или лично“.

Из Дирекције Трамваја и Осветљења Д. Бр. 6147.

## СПИСАК

лица, која су примљена за чланове Општине Београдске  
у времену од 11 до 18-III-1932 год.

Редни број	Име и презиме домаћина и осталих укућана	Шта је ко домаћину	Брачно стање	Место рођења	Занимање	Регистар Бр.
1	Владета Рашић		ожењен	Београд	чин. приправник	34634
2	Миленија "	жена	удата	Стојник	Држ. Штампарије домаћица	"
3	Крешимир Катић		ожењен	Северна Куша	Савет. Мин. Шум. и Рудн.	34637
4	Маријана "	жена	удата	Глина	домаћица	"
5	Крешимир "	син	нежењен	Загреб	ђак	"
6	Милета Јакшић		ожењен	Срп. Црња	секрет. М. Соц. Пол. у пенз.	34645
7	Зорка "	жена	удата	Вршац	учитељица	"
8	Емилија "	кћи	неудата	Београд	ђак	"
9	Борисав Борисављевић		ожењен	Мајдан	пешад. потпуковник	34646
10	Катарина "	жена	удата	"	домаћица	"
11	Љубица "	кћи	неудата	"	сврш. уч. трг. академ.	"
12	Надежда "	"	"	"	уч. VII раз. гим.	"
13	Вера "	"	"	"	уч. II раз. гим.	"
14	Миодраг "	син	нежењен	Београд	"	"
17	Богомир Станковић		ожењен	село Лапово	жанд. наред. у пенз.	34648
18	Видосава "	жена	удата	Београд	домаћица	"
19	Аница "	кћи	неудата	"	ђак	"
20	Божидар "	син	нежењен	"	"	"
15	Стеван "	"	"	"	"	"
16	Софија "	кћи	неудата	"	"	"
21	Дамјан Антић		ожењен	Београд	чувар водопрпа званич.	34649
22	Даница "	жена	удата	Свилајнац	Дирек. Држ. Жељезница	"
23	Боривоје "	син	нежењен	Београд	домаћица	"
24	Ратибор "	"	"	"	кино-апаратер	"
25	Љубица "	кћи	неудата	"	уч. V раз. гим.	"
26	Светозар Новаковић		ожењен	Заблиће	стол. радник	34651
27	Катарина "	жена	удата	С. Карловци	Држ. Жељезница	"
28	Боривоје Михаиловић		ожењен	Зајечар	капетан II класе	34654
29	Анђелија "	жена	удата	Београд	бив. наст. гим.	"
30	Љубица "	кћи	неудата	"	"	"
31	Милева "	"	"	"	"	"
32	Илија Борђевић		ожењен	Мали М. Луг	економ	34655
33	Полексија "	жена	удата	"	домаћица	"
34	Божидар "	брат	ожењен	"	кафеџија	"
35	Василија "	снаја	удата	Калуђерица	домаћица	"
36	Никола "	синовац	нежењен	Мали М. Луг	"	"
37	Трифун "	брат	нежењен	"	земљорадник	"
38	Милан "	"	нежењен	"	шегрт	"
39	Живана "	мати	удовица	Калуђерица	"	"
40	Миливоје Вуков		нежењен	Београд	зидарски радник	34656
41	Савка "	мати	удовица	В. Бечкерек	домаћица	"

Из Статистичког отсека Општине Града Београда Ст. Бр. 4232.

УНИВЕРЗИТЕТСКА  
БИБЛИОТЕКА

## Недељни извештај

о просечним ценама животних намирница на Београдској пијаци од 11—18 марта 1932 год.

ВРСТА	Мера	Просечна цена у динарима	
		III Нед.	Месеч.
<b>Жито</b>			
Пшеница	100 кгр.	247	
Кукуруз у зрну	"	125	
<b>Брашно и хлеб</b>			
Брашно пшенично No. 2	1 кгр.	3.25	
" " " 1	"	3.75	
" " " бело	"	4.50	
" " кукурузно	"	2	
Хлеб пшенични црни	"	2.87	
" " бели	"	4.12	
<b>Месо</b>			
Говеђина	1 кгр.	11.50	
" жива мера	100 кгр.	425 —	
Телеђина	1 кгр.	14. —	
" жива мера	100 кгр.	650	
Јагњеђина	1 "	14	
" жива мера	100 "	650	
Овчетина	1 "	10.25	
" жива мера	100 "	—	
Свињетина	1 "	12.62	
" жива мера	100 "	550	
Свињски сушењо	1 "	20	
Кобасице	"	20.50	
Шваргле и чварци	"	13	
Пршута	"	35	
Славина сирова	"	10. —	
" сува	"	19	
" уживча	"	21.50	
Маст свињска	"	12. —	
Сало	"	11.25	
Лој топљен	"	7. —	
" нетопљен	"	7.50	
<b>Риба</b>			
Шаран	"	12.25	
Сом	"	26	
Кечига	"	32.50	
Смуђ	"	29.25	
Штука	"	10.75	
Бела	"	8. —	
<b>Млеко</b>			
Млеко слатко	1 литар	3.50	
" кисело	1 кгр.	9	
Масло	"	40. —	
Масло топљено	"	37.50	
Кајмак	"	34	
Сир обични	"	15	
" сомборски	"	25.75	
" качкавал	"	28	
<b>Поврће</b>			
Пасуљ	"	6.25	
Сочиво	"	11.50	
Грашак у зрну	"	34.75	
" обичан	"	—	
Кромпир стари	"	2.75	
" нови	"	—	
Лук црни	"	5.	
Лук бели	"	8.50	
Лук празн	"	1.87	
Боранија	1 дема	—	
Тиквица	1 кгр.	—	
Шаргарепа	"	3.25	
Купус сладак	"	5.12	
Купус кисео	"	4.25	
Спанаћ	"	8.25	
Рен	"	9.25	
Кел	"	6.25	
Келераба	1 пишла	3. —	
Зелен за супу	"	3.50	
Патлиџан црвени	1 кгр.	—	
Патлиџан плави	"	—	
Паприка љута	100 ком.	175	
Паприка туршијара	100 "	—	
Паприка бабура	"	—	
Чрставци	"	—	
<b>Воће</b>			
Јабуре	1 кгр.	7.25	
Крушке	"	4	
Брескве	"	—	
Кајсије	"	—	
Трешње	"	—	
Вишње	"	—	
Грожђе	"	—	
Шљиве	"	—	
Шљиве сушене	"	7.	
Лубенице	1 ком.	—	
Динје	"	—	
Ораси	1 кгр.	11. —	
Кестен	"	10.50	
Смокове	"	15	
Лимуни	1 ком.	0.87	
Неранџе	"	2.18	
<b>Колонијална и друга роба</b>			
Шећер у коцкама	1 кгр.	14.12	

ВРСТА	Мера	Просечна цена у динарима	
		III Нед.	Месеч.
Шећер ситан	1 кгр.	12.62	
Кафа сирова	"	52	
Кафа пржена	"	60.50	
Со млевена	"	3.43	
Бибер крупан	"	57.50	
" млевен	"	85	
Паприка млевен	"	35	
Фида	"	10	
Макароне	"	11	
Пиринач	"	7.62	
Мак	"	19	
Зејтин за јело	1 лит.	17	
Сирће вино	"	5.50	
Мед	1 кгр.	17.75	
Восак	"	40	
Пекмез	"	15	
Свеће воштане	"	42.50	
" стеаринске	"	32	
" парифинске	"	19	
Сапун за прање	"	8. —	
Шпиритус рафиниран	1 лит.	48	
" за гориво	"	9	
Петролеј	"	6.50	
Бензин	"	6.50	
<b>Гориво</b>			
Угљен (дрвени ђумур)	100 кгр.	175	
" "	1 "	3	
" мрки лигнит	100 "	—	
" камени	"	62.50	
Дрва грабова	м <sup>3</sup>	140	
" букова	"	135	
" церова	"	130	
" јасенова	"	125	
" растова	"	100	
" врбова	"	55	
" брестова	"	120	
<b>Живина и јаја</b>			
Кокоске	1 ком.	18.75	
Ђурке	"	56.75	
Гуске	"	30. —	
Патке	"	22.50	
Јаја	"	— .75	
<b>Стока</b>			
Волови	"	1450	
Краве	"	1375	
Телади	"	275	
Коњи	"	1350	
Свиње угојене	"	825.	
" мршаве	"	325	
Прасад до 10 кгр.	"	55	
Назимад од 10 до 25 кгр.	"	137.50	
Овце	"	—	
Овнови	"	—	
Козе	"	—	
Јарчеви	"	—	
Јаганци	"	67.50	
Јарићи	"	—	
<b>Кожа и вуна</b>			
Коже воловске	1 кгр.	6.50	
" кравање	"	5.50	
" овчије	"	12.50	
" јагњеће	1 ком.	15	
" козје	1 кгр.	16	
" јареће	1 ком.	16	
" свињске	1 кгр.	3.50	
" лисичје	"	—	
" зеџе	1 ком.	2.50	
Вуна прана	1 кгр.	—	
" неправна	"	—	
<b>Сточна хра</b>			
Сено	100 кгр.	107.50	
Слама	"	37.50	
<b>Грађевински материјал</b>			
Креч негашен	100 ком.	41	
Цигле	"	40	
Цреп	"	57.50	
Цемент	100 кгр.	56	
Песак	1 кола	67.50	
<b>Пића</b>			
Пиво домаће	1 литар	7.50	
Вино црно обично	"	10	
" бело	"	9	
" боље старо	"	12.50	
Шљивовица мека	"	16	
" љута	"	28	
Комовица мека	"	16.50	
" љута	"	28.50	
<b>Наднице</b>			
Надничара	1 надн.	22.50	
Копача	"	33. —	
Зидара	"	40. —	

## Службене објаве и огласи

### ПАЖЊА ГРАЂАНСТВУ.

Овим се позива грађанство, да на основи Т.Бр. 404. таксене тарифе Закона о таксама поднесе пријаву за разрез таксе на фирму и исту уплати до 31 марта 1932 године.

Ко не буде поднео пријаву и уплатио таксу до овога рока, разрез таксе извршиће се по нахођењу Суда, а наплата исте извршиће се егзекутивним путем.

Из Таксено привредног отсека Општине града Београда О.Ф.Бр. 10739 од 10 марта 1932 године.

### ПАЖЊА ГРАЂАНСТВУ.

Поводом последње полицијске наредбе, упозорава се грађанство да се путници не смеју задржавати нити стајати за време вожње на степеништу трамваја. Ко противно уради биће скинут са трамваја и достављен полицији од саобраћајних органа.

Ко ускаче у трамвај за време вожње, биће скинут са трамваја на првој идућој станици, пошто претходно буде легитимисан од стране саобраћајног службеника, а затим пријављен власти.

Ко искаче из трамваја за време вожње, биће легитимисан од надзорне власти и пријављен за казну.

Прва казна од власти до 500.— динара, друга казна: затвор који се не може новчано заменити.

Улаз у трамвај врши се са задње платформе а излаз кроз предњу платформу, ради бржег саобраћаја.

Горње се доставља грађанству ради знања и управљања.

Из Дирекције Трамваја и Осветљења Д.Бр. 6608.

### ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ 80.000 КГР. СПЛИТСКОГ ПОРТЛАНД ЦЕМЕНТА ВЕЋЕ ВРЕДНОСТИ „КОЛОСУС“

Суд општине београдске одржаће на дан 5 априла 1932 године у 11 часова пре подне I оферталну лицитацију у канцеларији Економата Општине београдске, Узун Миркова ул. бр. 1 за набавку 80.000 кгр. Сплитског портланд цемента веће вредности „Колосус“.

Услови су прописани и могу се видети сваког дана за време канцеларијског рада у канцеларији Економата.

Кауцију полажу на каси Депозитне благајне и то: поданици Краљевине Југославије 5% а страни 10% у готову, државним или државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству финансија.

Из канцеларије Економата Општине града Београда ОФБр. 10.778 од 22-III-1932 године.

1—2

### ИЗЛОЖБА ПЛАНОВА ЗА РЕГУЛАЦИЈЕ УЛИЦА

Суд Општине града Београда почеће излагање 15 дана после изласка овог огласа у „Општинским Новинама“ у благајничком холу партера општинске зграде Узун Миркова бр. 1, измену регулације Таковске улице од улице Жоржа Клемансоа и Битољске до улице Краљице Марије.

Планови ће бити изложени јавном увиду месец дана а примедбе ће се примати најдаље у року од 15 дана по истеку јавног увида, иначе се оне неће узимати у обзир.

Сходно чл. 9 Грађевинског закона примедбе су допуштене једино:

- 1) У погледу кршења законских прописа око поступка и
- 2) Због угрожавања јавног интереса од стране општинске власти.

Решено у Суду Општине београдске на дан 18 марта 1932 год.

1—2

### ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ 100 КМ. КОФИЦА ЗА МАЛЕ СЛИВНИКЕ

Према решењу Суда Општине Београдске ТДБр. 6501 од 14 марта 1932 године Отсек за канализацију расписује оферталну лицитацију за набавку 100 комада кофица за мале сливнике, путем кратких понуда а по условима канализационог Отсека.

Лицитација ће се одржати на дан 25 марта т. г. у 11 часова пре подне у канализационом Отсеку Браће Југовића бр. 1/II.

Из канцеларије канализационог Отсека ТДБр. 6501 од 14 марта 1932 године.

1—1

### РЕШЕЊЕ О СКИДАЊУ РЕЗЕРВАЦИЈЕ ЗА ЛОКАЛНУ ПИЈАЦУ

Суд Општине града Београда почеће излагање 15 дана после изласка овог огласа у „Општинским Новинама“ у благајничком холу партера општинске зграде Узун Миркова бр. 1 решење о скидању резервације за локалну пијацу на блоку између улица Штротмајерове, Милоша Поцерца, Теслине и Војводе Миленка.

Решење ће бити изложено увиду месец дана и примедбе ће се примати најдаље у року од 15 дана по истеку јавног увида, иначе се оне неће узимати у обзир.

Сходно члану 9 Грађевинског закона примедбе су допуштене једино:

- 1) У погледу кршења законских прописа око поступка, и
- 2) Због угрожавања јавног интереса од стране општинске власти.

Решено у Суду Општине на дан 16 марта 1932 год. О. Бр. 7703/32.

1—2

WWW.UNILIB.RS  
УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

### ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ 3.000 М<sup>3</sup> КОЛУБАРСКОГ ШЉУНКА

На основу решења Суда Општине града Београда ТДБр. 6714 од 16 марта 1932 год. одржаће се 9 априла 1932 године у 11 часова у канцеларији Техничке дирекције Општине Београдске (Одељак за одржавање калдрме, Југовићева ул. бр. 1) I офертална лицитација за набавку 3.000 м.<sup>3</sup> Колубарског шљунка, потребног за радове Одељка за одржавање калдрме.

На лицитацији узеше се у обзир понуде само оних домаћих лицитаната, који нуде материјал најбољег квалитета а према прописаним условима.

Испорука ће се вршити sukcesивно по партијама у току године а према одредбама услова за лицитацију.

Услови за ову лицитацију могу се видети у Одељку за одржавање калдрме при Техничкој дирекцији свакодневно за време канцеларијских часова.

Личитациона кауција у висини од 5% за наше држављане, односно 10% за стране, од понуђене вредности материјала полаже се на Главној благајни Општине Београдске на дан лицитације до 10 часова и то у готовом новцу, државним хартијама од вредности по берзанском курсу или гарантном писму Општинске Штедионице.

Поред реверса о положеној кауцији, уверења о плаћеној порези и протоколисању фирме, лицитанти су дужни поднети комисији за држање лицитације и мустру понуђеног материјала.

Из канцеларије Техничке дирекције Општине града Београда ТДБр. 6714/32.

1—3

### КОНКУРС ЗА ЛЕКАРА БАКТЕРИОЛОГА И ПЕТ ОПШТИНСКИХ ВЕТЕРИНАРА

Одлуком својом ОБр. 5580 од 26 фебруара 1932 године Суд општине града Београда решио је: да се распише конкурс за једнога лекара бактериолога и пет општинских ветеринара, и то:

- 1) Једног ветеринара — управника кланице;
- 2) Три ветеринара за ветеринарско-полицијску и кланичну службу; и
- 3) Једног ветеринара за бактериолошко-паразитолошку службу;

Кандидати за место лекара-бактериолога при бактериолошкој лабораторији треба да буду лекари са општим правом праксе и да одговарају условима члана 7 Статута општине града Београда, а уз то да буду стручњаци за бактериологију.

Сви кандидати за ветеринарску службу морају бити дипломирани ветеринари и одговарати условима члана 7 Статута Општине града Београда.

Кандидат за управника кланице треба да буде стручњак за кланичну службу, истакнут административним и стручним радовима из ветерине.

Кандидати за ветеринарско-полицијску и кланичну службу морају имати спремност из градске ветерине.

Кандидат за ветеринара при лабораторији мора бити стручњак из ветеринарске паразитологије и бактериологије.

Услови службе и награда ветеринара одредиће се према одредбама Општинског Статута и према члану 55 правилника за преглед стоке и меса.

Молбе за конкурс примају се у Дирекцији за социјално и здравствено старање до 12 часова 1 априла ове године.

Ближа обавештења могу се добити у Дирекцији за социјално и здравствено старање, у канцеларији референта за ветеринарство (Краља Петра 77).

(Из канцеларије Одељења за социјално и здравствено старање О. С. З. Бр. 4560).

2—3

### ЛИЦИТАЦИЈА ЗА ПРОДАЈУ 250 М<sup>3</sup> ДРВЕТА, СТАБАЛА И ПАЊЕВА

На основу решења Суда општине града Београда ОБр. 7008 од 11 марта 1932 год., Техничка дирекција одржаће на дан 29 марта 1932 год. I јавну усмену лицитацију, за продају сса 250 м<sup>3</sup> дрвета, стабала и пањева — већином врба — које се обарају и ваде на косини и у близини подножја насипа — бановинског пута I реда — Чукарица—Обреновац, на делу између км. 0+000 и 5+425 (са Савске стране).

Личитација ће се одржати истог дана у 11 часова пре подне у канцеларији надзорног инжењера у путарској кући између 40г и 50г километра напред поменутог пута (код Стругаре).

Почетна цена за ову продају је Динара 12.500.—.

Кауција у дин. 625.— се полаже одређеној комисији на лицу места пре почетка лицитације, и то у готовом новцу.

Услови и сва потребна обавештења могу се добити на увиђај свакога дана у радно време у Инжињерском отсеку Техничке дирекције Општине града Београда, Југовићева ул. 1 (II спрат).

Из канцеларије Техничке дирекције Општине београдске.

2—2

### ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ 2.500 М.<sup>3</sup> ТУЦАНИКА И 250 М.<sup>3</sup> СПЛИТА.

На основу решења Суда Општине града Београда ТДБр. 6051 од 9. марта 1932. год. одржаће се 2. априла 1932. године у 11 часова у канцеларији Техничке дирекције Општине Београдске (Одељак за одржавање калдрме, Југовићева улица бр. 1.) I офертална ли-

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

WWW.UNIB.RS

лицитација за набавку 2.500 м.<sup>3</sup> туцаника и 250 м.<sup>3</sup> шплицита потребних за радове Одељка за одржавање калдрме.

На лицитацији узеће се у обзир понуде само оних домаћих лицитаната који нуде материјал најбољег квалитета а према прописаним условима.

Испорука ће се вршити сукцесивно по партијама у току године а према одредбама услова за лицитацију.

Услови за ову лицитацију могу се видети у Одељку за одржавање калдрме при Техничкој дирекцији свакодневно за време канцеларијских часова.

Лицитациона кауција у висини од 5% за наше држављане, односно 10% за стране од понуђене вредности материјала полаже се на Главној благајни Општине Београдске на дан лицитације до 10 часова и то у готовом новцу, државним хартијама од вредности по берзанском курсу или гарантном писму Општинске Штедионице.

Поред реверса о положеној кауцији, уверења о плаћеној порези и протоколисању фирме, лицитанти су дужни поднети комисији за држање лицитације и мустру понуђеног материјала као и уверење о пореклу материјала, и уверење о испитивању понуђеног материјала из ове године.

Из канцеларије Техничке дирекције Општине града Београда ТДБр. 6051/32.

2—3

### ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ 3.200 М.<sup>3</sup> ЛОМЉЕНОГ КАМЕНА.

На основу решења Суда Општине града Београда ТДБр. 6026 од 9. марта 1932. године одржаће се 1. априла 1932. године у 11 часова у канцеларији Техничке дирекције Општине Београдске (Одељак за одржавање калдрме, Југовићева улица бр. 1.) I. офертална лицитација за набавку 3.200 м.<sup>3</sup> ломљеног камена потребних за радове Одељка за одржавање калдрме.

На лицитацији узеће се у обзир понуде само оних домаћих лицитаната, који нуде материјал најбољег квалитета а према прописаним условима.

Испорука ће се вршити сукцесивно по партијама у току године, а према одредбама услова за лицитацију.

Услови за ову лицитацију могу се видети у Одељку за одржавање калдрме при Техничкој дирекцији свакодневно за време канцеларијских часова.

Лицитациона кауција у висини од 5% за наше држављане, односно 10% за стране од понуђене вредности материјала полаже се на Главој благајни Општине Београдске на дан лицитације до 10 часова и то у готовом нов-

цу, државним хартијама од вредности по берзанском курсу или гарантном писму Општинске Штедионице.

Поред реверса о положеној кауцији, уверења о плаћеној порези и протоколисању фирме, лицитанти су дужни поднети комисији за држање лицитације и мустру понуђеног материјала као и уверење о пореклу материјала и уверење о испитивању понуђеног материјала из ове године.

Из канцеларије Техничке дирекције Општине града Београда ТДБр. 6026/32.

2—3

### ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ 155 КОМАДА ШИПКИ ИЗВЛАЧЕНОГ МЕТАЛА МЕСИНГА РАЗНИХ ДИМЕНЗИЈА

Суд Општине града Београда одржаће на дан 25 марта 1932 године у канцеларији Економата општине Београдске Узун Миркова ул. бр. 1 у 11 часова пре подне другу оферталну лицитацију за набавку и то:

155 комада — шипки — извученог метала месинга разних димензија а за потребе Дирекције трамваја и осветлења.

Услови су прописани и могу се видети свакога дана за време канцеларијског рада у Економату.

Кауцију полажу на каси Депозитне благајне и то: Поданици Краљевине Југославије 5% а страни 10% у готову, државним и државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству Финансија.

Из канцеларије Економата Општине Београдске ОФБр. 10844 од 14 марта 1932 год.

2—2

### ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ КУГЛ ЛАГЕРА, ДРУК ЛАГЕРА И ОСТАЛИХ АУТО ДЕЛОВА.

Суд Општине Београдске одржаће на дан 30 марта 1932 год. у канцеларији економата Узун Миркова ул. бр. 1 у 11 часова пре подне I оферталну лицитацију за набавку кугл лагера, друк лагера и осталих ауто делова за потребе Дирекције Трамваја и осветљења.

Услови су прописани и могу се видети свакога дана за време канцелариског рада у економату.

Кауцију полажу на каси депозитне благајне и то: Поданици Краљевине Југославије 5% а страни 10% у готову државним и државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству Финансија.

Из канцеларије економата Општине Београдске ОФБр. 7267 од 29 II 1932 год.

3—3

